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DELIBERAZIONE N. 16 

Soggetta invio capigruppo  
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO. (ART. 50 D.LGS. N. 267/2000) 

 

 

             L’anno 2024 addì ventisei del mese di Giugno alle ore 21:01 nella sala delle adunanze, 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a 

seduta i componenti del Consiglio Comunale. Al1'appello risultano: 

 

Nome Funzione Presenza 
ZUCCONI ANNA Sindaco SI 

ALESSI GIANCARLO Consigliere SI 

RICCARDI MANUELE CARLO Consigliere SI 

FULGOSI MASSIMO Consigliere SI 

MARANGON ELENA Consigliere SI 

BONGIORNI LUCA Consigliere SI 

LACCHINI DANIELE Consigliere SI 

FERRARI REBECCA Consigliere SI 

DENIRI ROBERTO Consigliere SI 

ZAVATARELLI FABIO Consigliere SI 

BOSINI MARIOLINA Consigliere SI 

 

      Totale presenti 11  

      Totale assenti 0 

 

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. dott.ssa Sabrina Siliberto il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Avv. Anna Zucconi nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 

indicato in oggetto. 



 Il Sindaco esprime il proprio ringraziamento per il consenso ottenuto dal risultato elettorale e dà lettura del 

proprio discorso d’insediamento (allegato 1); 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che a seguito delle consultazioni elettorali dell’08 e 09 Giugno 2024 è stato proclamato Sindaco la 

Sig.ra Anna Zucconi, nata a Castel San Giovani (PC) il 26.02.1974; 

 

Riferito che nel corso della presente seduta di insediamento, in sede di convalida degli eletti, è già stata 

accertata l'assenza di condizioni di ineleggibilità o incompatibilità a carico del predetto Sindaco, così come 

propria deliberazione n. 15 di questa stessa seduta; 

 

Richiamato l'art. 50, comma 11, del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, il quale dispone che il Sindaco presta davanti 

al Consiglio Comunale, nella seduta di insediamento, il giuramento di osservare lealmente la costituzione 

italiana; 

 

Ritenuto di dover procedere al predetto adempimento invitando il Sindaco a pronunciare la seguente formula 

di giuramento: “giuro di osservare lealmente la Costituzione Italiana”; 

 

 

Preso atto che il Sindaco assume le proprie funzioni di rappresentante dell’ente (articolo 50 TUEL), di 

autorità locale (articolo 50, comma 4, TUEL) e di ufficiale del Governo (articolo 54 TUEL) per la “sola 

forza ed efficacia del suffragio universale” (Circolare del Ministero dell’Interno 30 giugno 1999 numero 3) e 

quindi in seguito alla “proclamazione degli eletti”; 

 

A questo punto, il Sindaco, Avv. Anna Zucconi, proclamata eletta in data 10 Giugno 2024, in piedi davanti ai 

Consiglieri comunali, qui convocati per la prima volta dopo la consultazione elettorale, pronuncia il seguente 

giuramento:  

 

“IO GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”. 

 

accertato che detto giuramento è atto vincolato nella forma e nell’espressione di legge, non può essere 

effettuato con dichiarazioni diverse, modificate o ampliate;  

 

Dato atto che non viene acquisito il parere di regolarità tecnica trattandosi di mero atto di indirizzo politico; 

 

tanto richiamato e premesso, il Consiglio comunale  

 

PRENDE ATTO 

 

del giuramento pronunciato dal Sindaco, Avv. Anna Zucconi nata a Castel San Giovani (PC) il 26.02.1974. 
 

 

 



 

Il presente verbale viene così sottoscritto: 

 

Il Presidente Il Segretario Comunale 

F.to  Avv. Anna Zucconi F.to dott.ssa Sabrina Siliberto 

 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

 Ai sensi dell’art. 124, comma 1°, D.Lgs. 267/2000 viene oggi pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni 

consecutivi 

 

Santa Maria della Versa, 06.07.2024    Il Segretario Comunale 

 F.to dott.ssa Sabrina Siliberto 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

Divenuta esecutiva il giorno  ______________  decorsi dieci giorni dalla sua pubblicazione all’Albo 

Pretorio dell’Ente. 

(art. 134, commi 3 e 4, del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267) 

 

Santa Maria della Versa,      Il Segretario Comunale 

 F.to dott.ssa Sabrina Siliberto 

 

 

 Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 

Santa Maria della Versa,  06/07/2024 Il Segretario Comunale 

 F.to dott.ssa Sabrina Siliberto 

 


